

市县精彩之笔

“奔县”热潮下

三门:以“疗休养+”抢占一席之地

台传媒记者曹雪璠

闲适松弛、特色体验……最近几年,县域旅游掀起热潮。这股“奔县”热潮延续到了今年。

相较于日均流量排名全省靠前的其他县(市、区),三门可谓“小众”。即便如此,今年1月至10月中旬,当地游客仍达到380万人次,同比增长11.2%。这得益于众人出行观念的转变,也离不开当地推出的“疗休养+”系列政策。

密码一:“出走”的“鲜甜三门”

16个拼盘,装满青蟹、血蚶、缢蛏等小海鲜,拼成一口大锅,邀请市民免费品尝……今年4月,在杭州武林路最热闹的地段,“鲜甜三门”专场市集持续了整整3天。

市集上,有美食,也有三门产的特色冲锋衣和当地非遗文创产品。

出摊不过几个小时,养殖户柯孔柱带来的近200斤青蟹便被抢购一空;厂家直销的冲锋衣同样人气火爆,多款产品卖到断码。

自3月启动疗休养活动以来,三门县总工会便联合县委宣传部、文广

旅体局、市场监管局和商务局等部门,前往杭州、金华等地开展“鲜甜三门”系列疗休养推介会,并多次走进省直机关进行推介。

相较往年,今年的推介活动不仅有更多部门参与,还及时承接热度,将当下户外“顶流”——冲锋衣,纳入推介、展销范围。

三门县总工会挂职副主席胡卓扬告诉记者,每次推介都会安排推介会和系列室外推介活动。

在杭州场的推介会上,三门县委书记陈曦还亲自为“鲜甜三门”站台。以此为契机,三门与省级企事业单位工会签订了战略合作协议。

针对市民开展的推介活动,以室外为主,三门选择在各地人流量较多的夜市、街区设置特色摊位,吸引市民超30万人次。

密码二:“诱人”的“政策礼包”

“开始疯狂购物啦!”点开三门县总工会工作人员与金华市婺城区总工会工作人员的聊天记录,透过文字就能感受到兴奋。同步传送的照片,是婺城疗休养团队在冲锋衣企业的采购现场。

因为年初的一场推介会,婺城区总工会将三门选定为疗休养目的地之一。4月,当地工会带队企业一线职工奔赴三门,入住3天,每人都拿到了300元的消费券。“一件轻薄防水的冲锋衣才100来块,剩下的钱还能用来加餐。”职工坦言,实打实的补贴,是最诱人的。

今年,当地政府投入200万元专项资金对三门的职工进行补贴。补贴以消费券形式发放,可在指定酒店、餐饮店、冲锋衣企业等进行消费。目前,补贴已发放完毕,吸引外来职工近5万名。

今年,三门华顶国际旅行社有限公司接待的疗休养团队人数超1.7万人次,比去年多了一倍。

开业不到两年的三门湾雷迪森广场酒店,今年仅疗休养团队预订的客房总量就超过8000间,七成以上来自华顶。

蛇蟠岛旅行社首次承接县外疗休养地接业务,“于游客而言,补贴是吸引力,于旅行社,则是动力和底气。”从业务员的反馈中记者得知,当前,在全省疗休养市场,三门已占据一席之地。

密码三:“产业”的“持续发展”

通过“疗休养”赚足口碑的三门,着力推动文旅产业全面升级。

各方资源被充分调动,“宠客”措施不胜枚举。开放机关内部停车场、推行免费摆渡公交;制作并发布三门海鲜美食制作教程、探店体验等视频;举办小海鲜美食节、渔家风物体验等活动……

县总工会联合市场监管和文广旅体等部门,建立反馈机制、提升行业服务标准,强化从业人员培训,优化文旅消费环境。

“目的地对自己有多好,是游客越来越在意的点。”在胡卓扬看来,游客愿意来,优质的服务是关键,但“不从此也很重要”。

三门没有打造千篇一律的旅游景观,而是将热度与特色加以结合,满足了当下多数“奔县”游客“不走寻常路,收获新体验”的旅行需求。

去年底成为新晋户外“网红”的冲锋衣,成为“鲜甜三门”的最佳“代言人”。游客走进冲锋衣企业,参观生产流程、选购心仪服饰,相对“小众”的旅行体验,给他们留下深刻印象。

加快绿电并网 助力产业转型

10月28日,在玉环市220千伏九清变电站外,电力工人正在搭建玉环2号海上风电场陆上送出工程线路铁塔,为海上风电项目并网奠定基础。近年来,玉环加快新型电力系统建设,推动“绿电”本地消纳,为产业经济绿色转型发展助力。

台传媒通讯员吴达夫摄

第三届中国(玉环)国际水暖阀门展开幕

“精玉良阀”对外发布

本报讯(记者曹思思 通讯员庞辉斌)10月28日上午,在玉环会展中心,第三届中国(玉环)国际水暖阀门展开幕。此次展会为期3天,共设600个国际标准展位,吸引全国300多家企业参展。展品涵盖铜阀门、水暖五金、管材管件及配套等数千款产品,展览面积达2万平方米。

开幕式上,玉环水暖阀门区域公共品牌——精玉良阀正式发布。该品牌的发布,吹响了玉环水暖阀门产业整装再出发的“冲锋号”。玉环将进一步整合全市产业资源,提升水暖阀门产业品质和附加值,增强市场竞争力,为产业持续创新发展注入新的动力。

据悉,玉环现有相关企业1300多家,其中规模以上企业369家、亿元以上企业76家、专精特新“小巨人”企业6家,覆盖水嘴、龙头、管件等100

多个品种1000多种规格,产值超400亿元;拥有国家级高新技术企业近80家,主导制修订国家标准3项、行业标准2项、浙江制造标准12项,水暖阀门“产业大脑”蝉联全省优秀,成为行业标杆;国内外市场占有率达25%以上,产品远销欧美、日本、东南亚等150多个国家和地区,自营出口额超200亿元,占玉环“半壁江山”。

“玉环水暖阀门产业形成了以技术、品牌、质量、服务为核心的出口竞争新优势,引领行业标准制定、品牌建设和质量创新,助推我国成为全球阀门第一大出口国。”中国五矿化工进出口商会副会长刘丹阳表示,将继续为玉环水暖阀门产业高质量发展“赋能续航”。

展会期间,玉环还举办了2024年中国(第三届)水暖阀门及铜棒行业峰会和跨国采供对接会。

7万多吨磷矿顺利进港

大麦屿港区再添新货种

本报讯(通讯员吕雅璇 记者曹思思)日前,装载着7.265万吨磷矿的“新海通801”轮从约旦驶来,顺利靠泊台州港大麦屿港区,这是大麦屿港区首次引入磷矿这一新货种。

“此次成功引进磷矿,标志着大麦屿港区在磷矿资源运输和集散方面迈出重要一步,有助于提升港口的综合竞争力和影响力,同时也为相关产业的协同发展提供了有力支持,有利于促进区域间的合作与交流。”台州港务大麦屿港区副总经理周华兴奋地说。

据了解,磷矿是一种重要的化工

原料,是磷肥的主要成分。主要用于制造磷酸盐产品,广泛应用于食品、清洁剂、水处理等领域,对保障粮食安全、提升生活质量及推动工业发展具有不可替代的作用。

为确保此次项目的顺利推进,台州港务大麦屿港区根据航线特点合理安排船期,并积极与属地海关的沟通协调能力,第一时间完成相关手续,确保货物快速通关。该港区一线班组提前做好设备调配和作业流程检查,召开专题作业部署会,制定科学的方案流程,进一步加快了装卸速度,有效提升作业效率。

温岭医保——

温暖在线 全天守候

本报讯(通讯员叶露)“没想到这么快解决了住院费用报销问题,为医保热线的暖心服务点赞。”近日,市民张先生通过温岭医保服务热线,解决了自己的问题。

去年,他在福建医院住院时未刷卡报销,当时垫付了住院费用。因长期福建,想着住院发票快到期又没空赶回来,张先生很是着急。话务员一边安抚其情绪,一边耐心指导他通过“浙里办”成功办理了住院费用报销申请。

据悉,为确保服务热线进一步畅通,温岭医保引入了智能语音应答系统,通过“智能语音+人工客服”形式,为群众提供24小时咨询服务,同时,建立诉求热点分析研判机制,细致梳理并整

合医保便民热线知识库,确保为群众提供准确、专业的医保咨询服务。

此外,温岭医保坚持实施“在线学习+窗口轮岗”的常态化培训模式,不断提升话务人员咨询服务接效率,打造了一支业务精湛、服务优质、沟通高效、清正廉洁的医保咨询队伍。今年以来,服务热线已累计受理各类服务诉求5.4万人次。

针对高峰期拨打服务热线忙线未接通的群众,温岭医保建立主动回拨制度,确保未接电话逐一清零,保障群众每一个诉求、每一个来电都能得到及时有效的回应。今年以来,已累计主动回拨电话1300个,解决疑难问题100余个。

平桥——

排查燃气隐患护安全

本报讯(通讯员姜鼎衡)“以前总觉得燃气管子只要没漏气就还可以用,这次执法人员上门检查还帮忙更换了新的金属管,现在觉得安心了不少。”天台平桥镇一居民由衷感叹道。9月27日,天台平桥镇综合行政执法队开展村居燃气金属包覆软管更新换代“回头看”行动。

行动中,执法人员入户抽检居民瓶装燃气金属包覆软管更换情况,并

对燃气设备使用环境及使用安全情况进行详细检查,针对部分未及时更换,执法人员当即下达整改通知,现场进行燃气安全警示教育,讲解燃气规范使用方法及注意事项,积极引导居民规范使用瓶装燃气,真正实现“燃气安全进万家”。当天行动,出动执法人员25人次,抽查燃气用户300余户,查摆问题16处,现场整改11处,限时完成整改5处。



“快板说唱”宣讲全会精神

日前,温岭横峰街道新时代文明实践所联合街道党群服务中心、妇联等组织文艺小分队走进宗文社区,用传统快板说、唱、讲的形式,自编节目向社区党员、居民宣传党的二十大精神。

台传媒通讯员沈益峰摄

关于台州公交集团副董事长、总经理王海君现场接听12345阳光热线的公告

2024年10月30日(星期三)上午8:00—9:30,台州公交集团副董事长、总经理王海君将在市12345阳光热线现场接听电话,现场受理服务质量、线网规划、智慧出行服务、公共校车运营等方面的

投诉、意见和建议及相关政策法规咨询。欢迎广大市民届时拨打12345热线电话。台州市12345政务咨询投诉举报中心 2024年10月23日

和合,乡村共富的助力因子

(上接第一版)

处于高山的上栈头村,明白一个最为朴素的道理:想致富,既要遵循人与自然的和谐,也要遵循人与人的和谐。

为确保共同富裕道路上“一个都不少,一户都不落”,让低收入农户也充分享有人股分红的同等权利,该村党员干部主动与低收入农户结对,帮助他们更新观念,并垫资入股,分红时优先归还村干部本金,让低收入农户享有后续红利,成功帮助全村低收入农户增收。

五年来,上栈头村的村集体经济年收入已从不足8000元跃升为800万元,村民累计分红1000万元,为玉环市打造共同富裕示范区提供“干江模式”实践经验。

上栈头村先富了,邻村的炮台村,则把以和为贵、和而不同的理念,转化为实际行动。

炮台村,利用得天独厚的地理环境和深厚的文化底蕴,通过做强“高空玻璃漂流”来助推乡村共富,吸引无数游客前来打卡。长达2000多米的高空玻璃滑道,

是炮台村旅游资源开发利用的新机遇,它走出了一条山海资源与文旅振兴的和合之路。

另外,干江镇的双兴村,依山傍水,依据“生态宜居”“美丽乡村”“庭院革命”等和合村居创建要求,重新整治公共道路,并在村民的门前屋后种植花草,营造出舒适的村居、庭院环境。

来到干江镇,人们沉浸式体验网红旅游项目,也润物细无声般感知到“和合”的力量。

在股份众筹基础上,干江镇创新实施“工商资本投资+村集体每年3%

分红”的合作机制,引入社会资本、专业团队开展项目运营管理,村集体每年按营业额的3%获取分红,实现村集体经济与社会资本的双赢。

同时,由镇级牵头相关文旅发展集团,按照“镇级40%+15个村累计60%(每村4%)”原则开展全域众筹,布局跨村项目,实施“共富飞地”项目,连线成片培育具有干江特色的全域共富产业带,惠及更多乡村。

2023年,干江镇谋划总投资6.19亿元,涵盖海底火山温泉、露营地、冰雪世界等全域共富建设项目,建成后可增加就业岗位2000余个,带动300多名低收入农户增收,全面实现共同富裕。

持续的发展新路子。

早在2021年,上倪鞋帽产业园就成立了品牌服务站,通过提供全方位的品牌指导和支撑,扭转了部分鞋企品牌意识淡薄现状,激发了企业的品牌创新活力。截至目前,园区已有80多家企业拥有了自主品牌,实现了从“量”的扩张到“质”的飞跃。

“时至今日,还经常有杭州家长向我打听有没有类似的研学活动,可见这样亲身体验的研学活动还是具有市场需求的,不仅提升垟根乃至玉环的旅游知名度,还能让更多人了解海岛的生态资源和文化底蕴。”徐昞昞说。

眼下,徐昞昞还在积极对接台州学院,想邀请大学生来垟根,开展美丽乡村涂鸦作画、村歌创作、“流动科普展”展陈设计、黄龙病预防、坏死树截循环处理等社会实践的树枝学习评估,为垟根村发展“引智”。

“后续,我还想利用文旦会客厅、见山茶馆、旦愿茶馆等资源,打造网红打卡点、爆款文创IP、研学课程等,增加村庄流量,吸引更多优质商户入驻创意园。”徐昞昞说。

省级文化特派员的到来,像一缕春风吹进了垟根村村“两委”班子的春心。“她经常带着省里的人来我们调研,为村里的发展出谋划策、指明方向,相信我们村肯定会越来越好。”垟根村党支部书记、村委会主任吴玉芳高兴地说。

想要良性、可持续发展,势必转型升级,建立自主品牌,才不会被市场淘汰。

为了打响品牌知名度,今年,美逸鞋业再次大手笔投入广告宣传。如今,公司的“佐思图”品牌在中高端雪

地靴市场中走红,下单的客户逐渐增多。“品牌建立意味着将慢慢积累一批忠实的客户群体。做得好,品牌的价值也会在无形中增长。”在鞋业打拼十多年的应建化心里有着一张发展计划表,决心走出一条高质量、可

的初心,目前徐昞昞还在与清港几所学校对接,希望组建并培育一支“小旦仔”宣讲队,教会他们宣讲自己的家乡。

为美丽海岛“引流”,链接外地资源直达玉环

在主主题展开幕式上,玉环推出文旦采摘旅游线路、海岛精品旅游线路及研学线路,诚邀广大游客到玉环旅游,感受“东海碧玉、人间蓬莱”的浪漫与魅力。

为美丽海岛“引流”,是徐昞昞专注在做的一件事。

距离徐昞昞成为省级文化特派员,已过去5个多月。初到清港垟根村报到后,徐昞昞便第一时间开展调研,一路走访,一路琢磨:作为文旦之乡,这里有一种难得的“乡村美学”,不仅有成片的文旦林,还有文旦数字化展厅、文旦花开创意园、文旦会客厅等硬件设施,有着鲜明的特色“标签”,但利用程度不高。

怎样盘活这些特色IP?徐昞昞觉得,“引流”是关键。还是要做好农文旅深度融合,形成地方特色的文化品牌,让更多人认识它。

徐昞昞为自己定下了未来两年的“派驻小目标”,主导推出《文旦有我 如你所愿——播种垟根“文旦”故事》项目。

“其实就是立足垟根实际,从乡情培育、农文旅研学、文创开发、激活产业园等方面着手,做大做强垟根村的文旦产业。”徐昞昞说。

不仅规划了蓝图,徐昞昞还通过自己的优势链接到优质资源,为垟根村发展注入新的活力。9月底,在徐昞昞的牵线搭桥下,浙江省自然博物院携手玉环文旅部门,推出“小小文旦野调员——海岛生态营”活动,在专业导师引领下,15户来自杭州的亲子家庭到海岛捕鱼、湿地观鸟、文旦研学……在玉环度过了难忘的3天2晚生态研学之旅。

徐昞昞:到海岛乡村经营“甜蜜事业”

(上接第一版)

9月萌生想法,10月就完美呈现。徐昞昞牵头策展,布展,玉环宣传、文旅、农水等部门全力配合,收集“玉环元素”,提供特色展品、商量展会方案……从策展到展陈仅用了不到一个月。

“平时类似的主题展筹备至少需要3个月,这次的速度远超预期。为了办好这次主题展,我们先后开过数十次方案讨论会,期待能从小的切口带游客认识一个特别的玉环。”徐昞昞说,此次主题展,把玉环海洋、文旦等元素作为主基调,开设美食尝鲜、手作体验、非遗观赏等板块,以图文展示、视频互动、五感体验等多种表现形式,让游客可以更好地了解玉环、喜欢上玉环。

“我很喜欢吃玉环文旦,这次‘家门口’搞了这样的主题展,还看到好多文旦衍生品,真的是视觉、味觉都得到了满足。”杭州市民吴雯专程来逛展。

除了办好主题展,秉持“种文化”

遗失温岭市泽国镇五宅水圣寺公章一枚,公章编码:WF20100023,声明作废。

遗失台州市路桥源之良品儿童用品有限公司开户许可证,核准号:J3450009397801,开户银行:浙江台州路桥农村合作银行螺洋支行,账号:201000122932366,开户日期:2014年5月21日,声明作废。

遗失台州源源健身有限公司公章一枚,公章编号:3310021009696,声明作废。

遗失台州跃跃健身有限公司公章一枚,公章编号:33108110132332,声明作废。

台州市黄岩区西城街道横河村股份经济合作社遗失台州市农村集体经济组织统一收据,收据号:03861526,金额10000元,声明作废。

遗失台州市昕星运输有限公司法定名称章,编号:3310030254092,声明作废。

遗失台州雨茵建材有限公司公章壹枚,印章号:33100210133334,声明作废。

遗失天台益民养猪专业合作社公章一枚,声明作废。

遗失2013年3月7日由天台县行政审批局核发的天台益民养猪专业合作社《营业执照》正/副本,统一社会信用代码:933310230641551401,声明作废。

遗失台州极特缝纫机设备有限公司公章一枚,号码:3310020124220,声明作废。

遗失台州市雅祥建材科技有限公司公章一枚,印章编号为:3310021021178,声明作废。

玉环乐庭贸易有限公司遗失玉环市市场监督管理局2024年09月06日核发的统一社会信用代码:91331021MADY - JHMF48的营业执照正、副本各一本,声明作废。

遗失台州捷博土石方回填有限公司公章一枚,编码:3310210198735,声明作废。

遗失台州沪利机电有限公司公章一枚,印章编号为33108110114252,声明作废。

遗失临海市尤溪镇花园联合村村民委员会信用代码证,证号54331052ME02475733,声明作废。

遗失温岭市太平威登美发会所公章一枚,印章编号为:33108110043005,声明作废。

遗失椒江区青龙宫开户许可证,核准号:J3450004750402,开户银行:中国农业银行股份有限公司台州三甲支行,开户账号:19955201040007428,开户日期:2014年10月13日,声明作废。